МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА

ПО ОСНОВАМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

И ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЗНАНИЙ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-11-Х КЛАССОВ

15 февраля 2004 год

Тест 1. 

Тест включает 10 вопросов типа «Да/Нет». "Цена" каждого вопроса - 1 балл.

 Итого по  тесту 1 - 10 баллов.  

Тест 2.
Тест включает 15 вопросов типа «5:1». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать единственно верный ответ. Вопросы с 11 по 25 включительно оцениваются в 2 балла. 

Итого по тесту 2  - 30 баллов.

Тест 3.
Тест включает 10 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать все верные ответы. Вопросы с 26 по 35 включительно оцениваются в 3 балла. 

Итого по тесту 3  - 30 баллов.

Итого по тестам можно набрать 70 баллов



Время – 45 минут.

Задачи. 

Участнику олимпиады предлагается 5 задач, каждая из которых имеет свою «цену».


Всего по задачам можно набрать 80 баллов. 


Время – 60 мин.


Итого по тестам и задачам можно набрать 150 баллов. 
Время -  135 минут. 

================ ТЕСТ 1. ================ 
1. Все экономические ресурсы являются экономическими благами, но не все экономические блага являются ресурсами.

1) Да




2) Нет

2. В ЗАО акционеры имеют преимущественное право приобретать акции, продаваемые другими акционерами данного ЗАО.

1) Да




2) Нет

3. Трансфертные платежи не включаются в состав личного дохода

1) Да




2) Нет
4. Некоммерческое предприятие не может извлекать прибыль из игры на бирже.

1) Да




2) Нет
5. При сложении двух кривых предложения единичной эластичности в результате всегда получится кривая предложения также единичной эластичности.

1) Да




2) Нет

6. Если фирма выбрала объем выпуска, при котором выполняется условие 

MR = MC, то ее экономическая прибыль максимальна.

1) Да




2) Нет

1. Если бы монополия максимизировала размер общей выручки, то она выпускала бы больший объем продукции, чем при максимизации прибыли.

1) Да




2) Нет

8. Уход части фирм из монополистически конкурентной отрасли не повлияет на кривые спроса остальных фирм.

1) Да




2) Нет

9. Если сумма уплачиваемого налога растет с ростом дохода, такой налог называют прогрессивным.

1) Да




2) Нет

10. Если темп инфляции в текущем году превышал темп прироста номинального ВВП, то реальный ВВП текущего года меньше номинального.

1) Да




2)  Нет


ТЕСТ 2
11. Закон «О защите прав потребителей» выгоден:

1) Только потребителям.


2) Обществу в целом.

3) Только производителям.


4) Только государству.

5) Никому.
12. Лизинг – это:

1) Форма депозита.



2) Аренда с правом выкупа.

3) Способ найма персонала.


4) Рекламная акция.

5) Частный случай демпинга.
13. Принцип страхования лучше всего отражает поговорка:

1) Не обманешь – не продашь.

2) С миру по нитке – голому рубашка.

3) Своя рубашка ближе к телу.

4) Знал бы где упасть – соломки бы постелил.
5) На семь бед – один ответ.

14. Кривая рыночного предложения труда на конкурентном рынке:

1) параллельна оси абсцисс (L);


2) имеет отрицательный наклон;

3) имеет положительный наклон;

4) может иметь различный наклон;

5) нет правильного ответа.

15. С каждого проданного килограмма свеклы фермер должен заплатить 20% налога. Сколько денег фермер заплатит за 150 кг свеклы, если ее цена с налогом 7 руб./кг.

а) 175

б) 210


в) 150


г) 200.


д) 125

16. Товары А и Б являются взаимодополняемыми. Существенное увеличение потоварного налога на производителей товара А приведет к тому, что:

1. Цена и объем продаж товара  Б увеличится;

2. Цена и объем продаж товара Б уменьшится;

3. Цена товара Б уменьшится, а объем продаж увеличится;

4. Цена товара Б увеличится, а объем продаж уменьшится;

5. Цена и объем продаж товара Б не изменятся.

17. Кривые рыночного спроса и предложения имеют вид: Qd = 220 – P; 


Qs = -20 +2P. Правительство ввело квоту продаж товара в размере 60 единиц. Данное решение приведет к:

1) увеличению цены товара на 100%;

2) увеличению цены товара на 80%; 

3) увеличению цены товара на 50%;

4) уменьшению цены товара на 40%;

5) уменьшению цены товара на 50%;

18. Вы брали ссуду и должны вернуть 4500 руб. через 2 года. У вас появились дополнительные доходы и вы хотите расплатиться за ссуду в текущий момент времени. Ставка банковского процента составляет 50% годовых. Кредитор согласится, если предложить в качестве текущего платежа не меньше чем:

а) 3000 рублей;

б) 2500 рублей;


в) 2000 рублей;
г) 1334 рубля;


д) 1500 рублей.

19. Постройте кривую рыночного спроса на товар X, если известно, что товар приобретается потребителями, принадлежащими к двум различным группам. Численность первой группы 100 человек, а второй - 200 человек. Спрос типичного потребителя, принадлежащего к первой группе описывается уравнением qi = 50- Р, а для второй группы это выражение имеет вид qi=60- 2Р. Значение цены при величине рыночного спроса, равной 1000 составляет:

а) 32


б) 40


в) 36


г) 44


д) 48.
20. Падение дохода в 1,5 раза ведет к падению величины спроса на этот товар на 33 %. Следовательно, эластичность спроса на этот товар по доходу равна

а) +1;

б)+1,5;

в) +1/5;

г) +50/33;
д) +33/50.

21. Стоимость рубля была жестко привязана к золоту по реформе:

a) Петра I

б) Столыпина


в) Витте


г) Сталина.

22. Участник картеля в краткосрочном периоде:

1. мог бы увеличить свою прибыль, продавая некоторое количество товара сверх квоты по более низкой цене;

2. мог бы увеличить свою прибыль устанавливая более высокую цену, чем у других участников картеля;

3. мог бы увеличить свою прибыль ограничивая свой выпуск ниже установленной квоты, но продавая его по более высокой цене, чем другие участники картеля;

4. не может увеличить свою прибыль, так как при установленных картелем квоте и цене, участники получают максимально возможную прибыль;

23. Выделите три важнейших из указанных видов налогов и расположите их в порядке убывания доли приносимых доходов в бюджет России.

a)  налог на прибыль

b)  акцизы

c)  таможенные пошлины

d)  единый социальный налог

e)  налог на добычу полезных ископаемых

f)  налог на добавленную стоимость

а) fdc


б) fdb


в) abf


г) bfd


д) fbe
24. Первые бумажные деньги в России появились в период правления:

а) Петра I;


б) Екатерины II;


в) Александра II;

г) Петра III;


д) Александра III.

25. Фирма произвела модернизацию производства, за счет которой уменьшила затраты на единицу продукции на 2 доллара, а также увеличила выпуск продукции с 2000 до 3000 единиц в месяц, что, в свою очередь, привело к снижению цены на 3 доллара. В результате этих изменений прибыль:

а) точно увеличится;

б) точно уменьшится.

в) увеличится, только если вначале была положительной;

г) увеличится, только если вначале была больше 6000;

д) уменьшится, только если вначале была больше 6000;

ТЕСТ 3
26. Спрос на труд вырастет

1) при увеличении цены производимого товара;

2) при увеличении цен других ресурсов;

3) при снижении цены товара;

4) при снижении заработной платы;

5) при увеличении производительности труда;

27. Совершенно-конкурентная фирма будет получать максимальную, неотрицательную экономическую прибыль в краткосрочном периоде при условии:

1. P=MC, P>AC

2. MR=P, P>AC


3. MR=MC, P>AC
4. P=MC, P>AVC;

5. P=AC, AR=MC
28. Монополист, скорее всего, снизит цену на продукт, если:

1. предельные затраты на производство больше средней выручки,

2. уменьшатся цены переменных факторов производства,

3. уменьшатся цены постоянных факторов производства

4. предельные затраты на производство меньше цены товара

5. предельные затраты на производство меньше предельного дохода.

29. Повышение Центральным банком ставки рефинансирования

1) стимулирует сокращение инвестиций;

2) увеличивает денежную массу;

3) стимулирует увеличение потребительских расходов;

4) увеличивает ставку межбанковского процента;

5) сокращает значение банковского мультипликатора.

30. Верным является утверждение:

1) Дефлятор может включать цены импортных товаров;

2) Индекс потребительских цен завышает рост уровня цен;

3) Индекс Фишера рассчитывается как среднее арифметическое из индексов Ласпейреса и Пааше;

4) В отличие от индекса Фишера, ни индекс Ласпейреса, ни индекс Пааше не являются «идеальными»;

5) Индекс потребительских цен рассчитывается по всем товарам и услугам, производимым на территории данной страны.

31. Уход работавшего человека на пенсию приведет к:

1) уменьшению числа занятых;

2) увеличению числа не включаемых в рабочую силу;

3) увеличению числа безработных;

4) уменьшению уровня безработицы;

5) увеличению уровня безработицы.

32. Верным является утверждение:

1) Некоммерческое предприятие не имеет права распределять прибыль между  учредителями.

2) Некоммерческое предприятие не имеет права заниматься торговлей.

3) Акции некоммерческого предприятия не могут котироваться на бирже.

4) Уставный капитал ОАО образуется за счёт номинальной стоимости выпущенных акций.

5) Уставный капитал ОАО образуется за счёт курсовой стоимости выпущенных акций.

33. В производстве продукта используются труд (L) и капитал (К).  MPL =2   МPK=10   PL=3$   Рк=$20   MR=$3. Чтобы получить максимальную прибыль, фирма должна использовать:

1) больше труда.




2) меньше труда.

3) меньше каптала.




4) больше капитала.

5) существующее количество труда.

6) существующее количество капитала.

34. Использование минеральных удобрений в сельском хозяйстве увеличивает урожайность, но ухудшает качество производимых с их помощью продуктов питания, загрязняет реки, озера. Внешние эффекты распределятся следующим образом:

а) положительный - для потребителей сельскохозяйственной продукции;

б) положительный - для производителей сельскохозяйственной продукции;

в) отрицательный - для окружающей среды;

г) положительного эффекта нет;

д) ничего определенного сказать нельзя

35. Верным является утверждение:

а) «Медведем» называют биржевого брокера, покупающего акции с целью их перепродажи по более высокой цене.

б) «Быком» называют биржевого брокера, покупающего акции с целью их перепродажи по более высокой цене.

в) «Медведем» называют биржевого брокера, продающего акции с целью их покупки по более низкой цене.

г) «Быком» называют биржевого брокера, продающего акции с целью их покупки по более высокой цене.

д) «Быком» называют биржевого брокера, продающего акции с целью их покупки по более низкой цене.







